

“六一”儿童节来临,本报邀请市口腔医院(市第十人民医院)两相路院区专家详细讲解如何防治儿童口腔疾病——

关注儿童身心健康 助力孩子茁壮成长

虫牙、牙不齐、张口呼吸等口腔疾病,严重影响孩子的健康和颜值。如何让孩子牙好、身体好、颜值高,是家长普遍关切的话题。“六一”儿童节来临,本报邀请市口腔医院(市第十人民医院)两相路院区专家,为大家详细讲解如何防治儿童口腔疾病。

龋齿、牙不齐 应尽早干预

“在门诊上,很多家长认为,孩子的乳牙早晚要换,坏了不用治。这种认识是错误的。”市口腔医院(市第十人民医院)两相路院区儿童口腔二科主任庞爽介绍,“虽然乳牙终将被替换,但乳牙龋病不能忽视,如果不及时治疗,不仅影响咀嚼及消化功能,还会影响恒牙正常发育和萌出,甚至影响脸型 and 发音,对孩子的心理健康造成一定的影响。”

庞爽提醒,如果孩子出现龋齿,应当尽早治疗。治疗龋齿的有效方法是窝沟封闭,最佳治疗时机为:乳磨牙,3至5岁;第一恒磨牙,7至9岁;第二恒磨牙,11至13岁。

如果孩子出现错颌畸形,应当尽早干预,以免错过理想的矫治期。“很多家长认为,孩子牙齿不齐不用管,等到12岁换完牙后再矫治。这是一个认知误区。”口腔正畸二科主任张春蕾介

绍,“在临床上,我们遇到很多‘被耽误’的孩子。如果孩子出现‘地包天’,3至4岁时就可以进行早期治疗。这个时候,恒牙没有萌出,乳牙的牙根尚未被吸收,使用口腔内活动矫正器进行矫治,通常3至6个月就可以将反牙合(地包天)消除。遗憾的是,很多家长直到孩子十五六岁时才带孩子来矫正,孩子过了生长高峰期,颌骨已经定型,只有在18岁后通过正畸和正颌外科手术联合治疗,才能达到良好矫正效果。另外,长有‘大龅牙’的孩子,10岁以前是最佳矫正时机。这类小患者往往很早就出现了下颌后缩、上颌龅牙、牙齿咬合不好等问题,但大多没有及早就医,直到十二三岁时才来矫正,不得不通过拔牙达到理想的矫正效果。如果早期做功能矫治,诱导下颌前移,不用拔牙也能达到理想的矫正效果。”

张春蕾建议,家长应当在孩子3岁左右时带孩子看一次正畸专科医师,而后每年定期带孩子做口腔检查,这样可以最大限度避免错过口腔功能矫治最佳时机。

张口呼吸、打呼噜 一定要重视

副院长、耳鼻咽喉头颈外科专家张宗德介绍,一些儿童因腺样体、扁桃



体肥大或慢性鼻炎、鼻甲肥大等原因,不能正常用鼻呼吸,被迫长期张口呼吸,久而久之,导致颌面部和牙列发育畸形,甚至出现鼻翼基底变窄、上颌及上前牙前突、下颌后缩短小、上腭狭窄高拱、牙齿排列不齐等畸形,即所谓的“腺样体面容”。长期的腺样体肥大,多合并反复发作的鼻窦炎、反复发作的上呼吸道感染、龋齿增多、牙龈红肿、地图舌、裂纹舌、渗出性中耳炎、胸廓畸形等。儿童OSAHS不仅妨碍睡眠、影响学习成绩,而且严重影响身体和智力发育。因此,发现孩子有张口呼吸症状,要尽早到耳鼻喉科和正畸科早

期干预。

张宗德提醒,家长是孩子健康成长的第一责任人,一定要高度重视孩子身心健康,呵护孩子健康成长。

温馨提示

“六一”儿童节、全国爱眼日来临,6月1日至7日到市口腔医院(市第十人民医院)两相路院区就诊的口腔疾病、眼部疾病儿童患者,可享受以下优惠政策:1.免费口腔检查,免费牙齿涂氟。2.牙齿窝沟封闭优惠20%,治疗费优惠10%。3.免费检测视力和眼压、检查眼底、测量眼轴。①5

(王渊博 高艳红)

聚焦新野县裕康面业有限责任公司

匠心致初心 深耕二十载做良心好面

创办于2004年的新野县裕康面业股份有限公司扎根新野县沙堰镇,历经20年稳健经营,逐步发展成为日加工小麦500吨,集优质小麦种植、粮食收购储存贸易、面粉加工与研发、农技培训、众创孵化于一体的省级科技型农业产业化重点龙头企业。

中原熟,天下足。作为南水北调中线工程“出水口”,新野县自然环境得天独厚,土地肥沃、水源丰沛、气候条件优越,在这里生长的小麦、玉米等农作物更绿色、更环保、更健康、更营养。

新野县裕康面业股份有限公司精心遴选每一颗饱满的麦粒,采用先进的加工技术,将大自然的恩赐转化为细腻、纯净的小麦粉。自2017年以来,该公司累计投资3000余万元,倾力打造“智慧工厂”,购置国内先进磨粉机、清粉机、脉冲布袋除尘器、高方筛、进仓流量秤等智能设备501台(套),搭建PLC、ERP、MES等先进的智能化、数字化软件系统,采用无线智能终端设备,实现面粉生产全程智能化、数字化、可视



化、精细化管理,为产品提质、产能提升提供坚实支撑。

新野县裕康面业股份有限公司高度重视“科技兴粮”,倾力打造河南省鲜湿面工程技术研究中心、南阳市优质小麦种植技术研究中心,与多所高校建立“产学研”合作关系,聘请专职、兼职高级职称专家,大力开展小麦专用粉技术研究,拥有多项发明型、实用型专利,完

成工信部“两化融合贯标体系”,入选河南好粮油、优质粮食工程,精心打造的“裕堰”品牌被认定为河南省著名商标。该公司与想念食品、华得莱食品等10余家大型食品加工龙头企业建立长期购销合作关系,产品畅销全国,深受广大消费者的信任和喜爱。如今,“裕堰”品牌已经成为“中原粮仓”在中南地区的一张亮丽名片。

新野县裕康面业股份有限公

司在高质量发展的同时,积极履行社会责任,创建河南省裕康面业农业产业化联合体、裕康小麦专业合作社、农民培训学校、土壤化实验室、智能测土配肥站、云农场物流园等农业技术服务平台,为近3万农民提供技术培训服务,促就业助增收,为乡村振兴增添了新活力、新动力。

2019年12月6日,新野县裕康面业股份有限公司在中原证券中心挂牌(代码:207556)。2022年,该公司总资产8000余万元,销售收入2.3亿元,连续5年实现销售收入稳步增长,综合指标位居河南省同行业前列。

从2004年到2024年,新野县裕康面业股份有限公司风雨兼程、勇毅前行,以匠心致初心,以“为人民生产安全、健康、放心的面粉,为国家粮食安全作贡献”为己任,缔造从田间到餐桌的美味与健康,以更高水平、更高质量、更高效益,坚定探索面食发展新方向,取得累累硕果,先后被评选为全国放心粮油示范加工企业、河南省农业产业化重点龙头企业、河南省农业产业化联合体,公司董事长孙海燕被评选为中国粮食协会小麦分会理事、河南省劳动模范,荣获河南省脱贫攻坚奋进奖。①5 (田园)

南阳优质粮食工程巡礼

南阳市粮食和物资储备局 联办
南阳南都晨报社 协办
仲景食品股份有限公司 协办

